

上台两月，特朗普惹上150多起诉讼

美国总统特朗普自1月20日上任以来，执政两月有余，其推行的多项政策在美国各界引发广泛争议和质疑，乃至诉讼挑战。美国彭博新闻社梳理，特朗普政府成为被告的国内诉讼已超过150起。

移民政策成众矢之的

彭博社梳理联邦法院受理案件记录后发现，这些诉讼中，大部分针对特朗普政府的强硬移民政策。

关于“出生公民权”的诉讼，特朗普政府暂处下风。他上任首日就签署行政令废除“出生公民权”，即“在美国出生则自动获得美国公民身份”之规。该行政令在美国多地遭起诉，相关法院作出支持原告的决定，颁布临时禁令阻止其生效。今年2月初，华盛顿州一名联邦法官裁定该行政令违反宪法第14修正案，阻止它在全国范围内生效。特朗普已要求联邦最高法院介入。

关于大规模驱逐非法移民的诉讼，特朗普也没有获得法院方面支持。特朗普日前援引18世纪末出台的《外国敌人法》，批准将一大批美方认定为委内瑞拉犯罪团伙

成员的委籍人员强行遣送至中美洲国家萨尔瓦多关押。在美国民权团体诉请下，一名联邦法院法官口头下达临时禁令，阻止上述遣送移民的行政令生效。白宫说，禁令下提前“飞机已起飞”。当法官逐要求相关部门就其藐视禁令作出解释。政府的律师辩称，他们只需服从书面命令。

特朗普对当法官表示不满，上周曾公开呼吁对其进行弹劾。联邦最高法院首席大法官约翰·罗伯茨则发表声明反驳特朗普，指出弹劾法官“并非回应司法裁决相关分歧的恰当方式”。

其他与移民政策相关的诉讼大部分处于早期阶段，包括终结安置非法移民的“庇护城市”政策、移民局官员增加突袭搜查次数、重启“留在墨西哥”政策、暂停对非法移民法律援助拨款等。

“裁员节流”引诸多争议

特朗普上任以来大砍联邦经费，大裁联邦雇员，也在许多政府机构引发震荡，一些国会已批准的拨款、贷款项目被冻结，不少组织和机构“断粮”，引发多起诉讼。已有法官要求联邦政府在相关诉讼未了结前不得停拨款项。

就在18日，特朗普又解雇联邦贸易委员会两名民主党籍委员，此举可能引发新的诉讼。这些机构

成员由国会而非总统授权，理论上应独立于白宫，以使这些机构处理可能不利于白宫的事务时不必担心遭“报复”。

但是，特朗普持续“炒人”让一些人担心联邦储备委员会(美联储)主席杰罗姆·鲍威尔的前途。特朗普不满美联储政策，多次批评鲍威尔。

帮特朗普执行“裁员节流”措施的埃隆·马斯克及其率领的新设部门“政府效率部”也屡成被告，主要涉及其是否有权获取被裁部门的档案数据。

彭博社报道认为，这类官司可“测试”总统到底有多大权限任命未经国会参议院批准授权的亲信获取政府各部门持有的美国公民数据。

特朗普最近一个让舆论哗然的动作是20日签署行政令推动关闭教育部、将教育管理权归还各州。在此之前，8个州针对教育部取消促进“平等、包容、多元”校园文化的项目拨款发起诉讼，本月早些时候赢得一项临时禁令。

上述官司中，特朗普政府暂时败诉的案例居多，但他与司法系统的博弈仍在持续，最终胜负仍难判定。彭博社指出，至少有部分案件可能上诉至联邦最高法院，而那里是倾向特朗普阵营的保守派占优势。

据新华社

立场不断后退，俄乌和谈转向务实

当地时间23日，乌克兰和美国代表团会谈结束后，乌方透露此次会谈的议程包括有关保护能源设施和关键基础设施的提议。24日，俄罗斯与美国代表团开始在沙特利雅得举行会谈。俄总统新闻秘书佩斯科夫日前在接受俄媒采访时说，会谈将主要围绕重启黑海港口农产品外运协议的可能性展开讨论。就目前来看，俄乌双方对外都暂时没有提到停火的相关内容，这意味着什么？

中国现代国际关系研究院欧亚所副所长陈宇认为，特朗普为了实现俄乌和谈问题上的某种可见成果，立场在不断后退。从最初夸大海口，声称要在24小时内结束俄乌冲突，到后来提出在4月20日之前实现长久可持续的和平，再到后来仅仅谈及30天的暂时停火，甚至进一步缩小到30天的海上和空中停火，

他的立场不断后退。

到了现在，俄乌已经不再具体提及“停火”字眼，而是开始讨论停止对方能源等基础设施的打击、以及恢复黑海粮食外运协议等问题。

这些态度和立场的变化反映出根本性问题，目前俄乌双方在如何实现和平、如何停战等问题上的立场差距仍然较大。

此外，在如何形成对俄罗斯和乌克兰各自的安全保障问题上，俄乌双方以及美国之间也存在不同的立场。在当前形势下，各方要实现真正有意义的停火，难度依然较大。

距离4月20日还有不到一个月的时间，各方开始就停止对方能源基础设施的打击、恢复黑海粮食外运协议等具体问题磋商。陈宇认为，这是从简单入手，逐步恢复互信的过程。

据央视

加拿大总理宣布提前举行大选

加拿大总理卡尼23日宣布，解散议会并提前举行第45届联邦众议院选举。

卡尼是在当天面见加拿大总督玛丽·西蒙并得到后者同意后作出这一宣布的。根据日程安排，选举活动将持续36天，投票日为4月28日。在选举期间，卡尼内阁将成为“看守内阁”。

卡尼在讲话中表示，希望得到加拿大人的授权来与美国总统特朗普打交道，并发展经济以造福全体加拿大人。“由于特朗

普总统不合理的贸易行为和我们主权的威胁，我们正面临一生中最大的危机。”卡尼说，“我们的回应必须是建立强大的经济和更安全的加拿大。特朗普总统声称加拿大不是一个真正的国家。他想打败我们，这样美国就可以控制我们。我们不能让他得逞。”

加拿大选举委员会宣布，即将在全国343个联邦选区开设选举办公室，处理选民登记和投票事宜。

据新华社

日本财相称日本尚未战胜通缩

日本财务大臣加藤胜信说，尽管出现物价上涨等积极信号，但日本尚未战胜通货紧缩。

英国《金融时报》24日刊登对加藤的采访报道。这位日本财相说，只有当经济指标不再出现倒退迹象时，日本才能宣布摆脱通缩，“我们现在的判断是，日本尚未克服通缩”。

加藤说，日本经济要摆脱通缩，取决于是否能确保工资涨幅长期超过物价涨幅。“日本大型企业的加薪现象令人鼓舞，但真

正的挑战是，如何确保中小企业把上涨的劳动力和投入成本转嫁给客户。”

报道提供的数据显示，日本整体通货膨胀率已连续35个月维持在日本中央银行设定的2%通胀目标上方；除新鲜食品外的消费者物价2月同比上涨3%。不过，有经济分析师担忧，尽管日本物价上涨，但可能是由日元贬值和大宗商品成本上涨引发的通胀，而非薪资上涨和消费需求上升形成的良性循环。

据新华社

巴黎市民投票增设500条步行街

法国首都巴黎23日就增设500条步行街的市政项目举行公民投票，结果显示多数市民赞成这一旨在降低车流量、改善空气质量的举措。

据路透社报道，在参加23日投票的近140万巴黎市民中，支持增设500条步行街的占比约为66%，反对者约占34%。

根据本次公投结果，巴黎市

区将在2020年以来已取消1万个停车位的基础上再减1万个停车位，为步行街腾地。届时，巴黎步行街总数将增至大约700条。

市政府将征求居民的意见，以决定将哪些街道划为步行街。据德新社报道，巴黎市共有6000多条街道，其中200多条已禁止汽车通行。

据新华社

万斯夫人将率团访格陵兰岛

美国副总统万斯的夫人乌莎·万斯计划率高级别代表团本月27日至29日访问丹麦自治领地格陵兰岛。在美国总统特朗普屡次扬言欲“夺取”格陵兰岛控制权的背景下，这趟“登岛”之行引人瞩目。

乌莎的办公室23日发表声明公布这一消息，称她将“参观历史遗迹并了解格陵兰岛传统”，包括观看狗拉雪橇比赛。同行者包括她的一个孩子，以及总统国家安全事务助理华尔兹和能源部长赖特。

华尔兹和赖特计划拜访位于格陵兰岛的美国皮图菲克太空基地，听取驻扎该基地的美军汇报。

白宫国家安全委员会发言人休斯说，美国代表团“相信此访是一个契机，可以在尊重格陵兰岛自主决定权的基础上发展伙伴关系并推动经济合作”。

对此，丹麦首相弗雷泽里克森23日在接受格陵兰岛日报《塞尔米特夏克报》采访时表示，“不能脱离特朗普所发表的公开声明而单独看待”此次访问。

特朗普本月13日在白宫会见到访的北大西洋公约组织秘书长马克·吕特时，再次扬言美国要得到格陵兰岛，并称将向格陵兰岛派驻更多美军。特朗普还质疑丹麦对格陵兰岛的主权合法性，理由是两者“相距甚远”。



抗议者举行“格陵兰归格陵兰人民所有”的示威游行 视觉中国供图

“一艘船差不多两百年前在那儿靠了岸，然后他们就说他们有权拥有它。我不知道这靠不靠谱，其实我觉得不靠谱。”特朗普说。

特朗普早在其上个总统任期就提出过“购买”格陵兰岛的想法。再次当选美国总统后，他又屡次公开表达想让美国吞并格陵兰岛的强烈意愿，还声称不排除通过“军事或经济胁迫”手段夺取该岛控制权的可能性。

特朗普的言论遭到格陵兰岛居民、丹麦政府及国际社会广泛谴责。格陵兰岛自治议会所有五个

党派上周发表联合声明，坚决反对特朗普言论。丹麦外交大臣拉尔斯·勒克·拉斯穆森14日说，格陵兰岛仍将继续是丹麦王国的一部分。

世界第一大岛格陵兰岛位于北美洲东北部，自然资源丰富且战略位置重要。格陵兰岛作为丹麦自治领地，享有高度自治权，国防和外交事务由丹麦政府掌管。伴随着北极海冰融化、新航线路线开辟，格陵兰岛所处的北极、北大西洋地区战略价值日益提升。

据新华社

观察

“一种危险的挑衅”

在格陵兰岛首府努克，新华社记者23日下午在努克机场看到，许多丹麦警察在此集结。丹麦警方声明说，这些警察是从丹麦首都哥本哈根派出，以应对美国代表团的来访。

23日，格陵兰岛多位政党领导人对美国代表团的访问计划提出批评。格陵兰岛自治议会第一大党民

主党主席延斯-弗雷德里克·尼尔森发表讲话说，在格陵兰岛新一届自治政府尚未产生时，“这些美国人”到访，显示出他们对格陵兰岛人民缺乏尊重。格陵兰岛自治政府总理埃格德在对当地媒体说，此次来访是“一种危险的挑衅”，近期美国对格陵兰岛施加的压力“正在侵犯我们作为一个民族的尊严”。《纽约时

报》称，这是埃格德迄今为止就此作出的“最愤怒的表态”。

丹麦首相弗雷泽里克森同日对丹麦媒体表示，丹麦希望与美国合作，但这种合作必须也只能建立在国家间相互尊重主权的基本价值观之上。她说，乌莎·万斯此访“是我们正在认真对待的事情”。

据新华社

天天出彩

体彩超级大乐透(25031期)

开奖结果:
14 18 20 25 35 + 01 07
本期中奖情况
奖级 中奖注数 每注奖额
一等奖基本 4注 10000000元
追加 1注 8000000元
二等奖基本 72注 247703元
追加 20注 198162元

体彩排列3(25073期)

中奖号码:132
投注方式 本地中奖注数 每注奖金
直选 2312注 1040元
组选3 0注 346元
组选6 8644注 173元

体彩排列5(25073期)

中奖号码:13299
奖级 中奖注数 每注奖金
一等奖 104注 100000元